

Základní škola a mateřská škola, Voděrady, okres Rychnov nad Kněžnou

Výroční zpráva o činnosti mateřské školy

za školní rok 2020/2021



1. Údaje o škole:

Název: Základní škola a mateřská škola, Voděrady, okres Rychnov nad Kněžnou

Adresa: Mateřská škola

517 34 Voděrady 91

Tel.: 494 238 552, 770113114

E-mail: skolka@zsvoderady.cz

Zastoupená: Mgr. Jiří Kalousek, ředitel školy

Provoz školy: 6:15 - 16:15 hod.

1 třída s kapacitou 24 dětí

3 pedagogické pracovnice, 1 školní asistentka, 1 provozní zaměstnankyně

2. Demografický vývoj, změny zaznamenané v průběhu školního roku

- celkem zapsáno 28 dětí
- v průběhu školního roku byly přijaty 4 děti
- k zápisu do ZŠ 6 dětí, 4 odchází do 1. třídy ZŠ Voděrady
- k zápisu do MŠ bylo přihlášeno celkem 10 dětí, 10 dětí bylo přijato
- 2 děti mají OŠD

3. Výchovně vzdělávací proces

Školní vzdělávací program pod názvem "Jak je krásný svět kolem nás!" je zaměřen na vytváření podmínek k bohatému smysluplnému a radostnému naplnění každého dne, které dítě ve škole prožije. Vzdělávací nabídka pak byla konkretizována prostřednictvím Třídního vzdělávacího plánu s názvem „ Putování se skřítkem Medovníčkem za dobrodružstvím“ s mottem: „ Každý den je nový začátek.“ S ním se děti po celý školní rok dozvídaly o tom, jak žít kamarádsky s ostatními dětmi, jak se chovat k dospělým, ke zvířátkům, k veškeré přírodě kolem nás a ke všemu, co nás obklopuje. Poznávali jsme svět kolem nás.

Září jsme začali tím, že jsme přivítali nové děti a snažili se jím navodit příjemnou atmosféru, aby se u nás cítili co nejlépe. Na konci září přišla nová paní učitelka zastupující nemocnou vedoucí paní učitelku a společně s ní jsme poznávali motýlky, broučky a bylinky v rámci šablon.

Na podzim se opět zhoršila covidová situace a neumožnila nám pořádat besídky a další akce. Přesto jsme dětem připravili hezkého Mikuláše, kde od obce dostali bohaté balíčky plné laskomin. Následovalo vánoční focení v tělocvičně ZŠ navazující na vánoční atmosféru, která vyvrcholila nadílkou od Ježíška. Bohužel vše probíhalo bez přítomnosti rodičů.

První zimní měsíce jsme si užili se zimními sporty venku a uvnitř jsme si vytvořili ledové království, ve kterém si společně děti hrály. Každoroční tradiční masopustní průvod byl z důvodu covidu zrušen, o to více jsme si užili karneval, který jsme uspořádali v prostorách MŠ, který byl pro děti radostným okamžikem, než nás opět uzavřeli z důvodu zhoršené covidové situace. Mateřská škola byla uzavřena od 1.3. do 9.4. a během uzavření probíhalo distanční vzdělávání pro předškolní děti. Poté se školka otevřela za přísných hygienických podmínek na jeden týden od 12. dubna pouze pro předškolní děti.

Konec dubna už jsme se všemi dětmi oslavili čarodějnice čarodějnou stezkou pořádanou obcí, následoval Den matek, kdy jsme vyráběli dárečky pro naše maminky. Den dětí jsme si užili v herně MŠ, ale i na školní zahradě, kde jsme soutěžili a hráli různé hry s odměnami.

Červen byl plný výletů do okolí. V rámci šablon jsme měli možnost vyjet na 4 výlety, který jsme si moc užili a děti tak mohly poznávat okolní svět. Závěr školního roku jsme ukončili společně s žáky 9. třídy ZŠ, kteří přišli našim předškolákům předat tzv. školní štafetu, pasovali je na prvňáčky a vzájemně si pak předali dárečky.

Výchovně vzdělávací proces byl z důvodu Covid -19 ochuzen o základy anglického jazyka a kurz plavání. Děti se však učily základy práce na počítači a pracovaly s interaktivní tabulí.

Kontrolní a hospitační činnost byla prováděna průběžně během celého školního roku, na případné nedostatky se hned upozorňovalo a odstraňovaly se.

Spolupráce s rodiči byla na dobré úrovni. Rodiče ochotně spolupracují a vycházejí vstříc našim požadavkům. Po vzájemné domluvě pomáhali při různých akcích. Případné problémy byly neprodleně ústně řešeny.

Děti, jejichž výslovnost to vyžadovala, byly v péči logopedů a individuálně se jim věnovaly p. učitelky během ranních a odpoledních činností.

Spolupráce se základní školou, Obecním úřadem ve Voděradech a ostatními organizacemi je na dobré úrovni. Zmíněné instituce nám vycházejí vstříc.

4. Údaje o pracovnících MŠ

Ve školním roce 2020 - 2021 došlo k personálním změnám. Paní učitelka Blanka Nováková odešla ze zdravotních důvodů do důchodu a vedoucí učitelkou se stala paní učitelka Eliška Krajčovičová, Dis. V září k nám nastoupila nová paní učitelka Mgr. Monika Tomešová a společně s ní nastoupila na částečný úvazek paní učitelka Jana Votroubová. Školní asistentku Kateřinu Olexovou nahradila paní učitelka Alena Otčenášková. Všechny učitelky splňují kvalifikační předpoklady. Provozní zaměstnankyně Věra Mrázková se na konci roku 2020 nakazila Covid-19 s léčí se dlouhodobě s pocovidovými následky.

5. Oblast materiálního vybavení a oprav - spolupráce s obcí

Bezpečnostní uzavírání hlavních vchodových dveří do budovy bylo zajištěno a tím i bezpečnost majetku a dětí, nicméně je stále zapotřebí o důsledné zavírání dveří. Stříška nad vchodové dveře s bočnicí byla na konci léta nainstalována a na školní zahradě byl altán ošetřen novým nátěrem laku. Na chodník vedoucí k hlavním dveřím MŠ byly nastříkané dva herní prvky (raketa, had). Na školní zahradě se přesunulo mlhoviště na bezpečnější místo a upravil se terén okolo. Byly zde nainstalovány tartanové desky a obrubníky, které bezpečně ohraničují prostor kolem mlhoviště. Do školky byla zakoupena nová pračka a sušička.

6. Závěry pro práci v příštím školním roce

V příštím školním roce je třeba se zaměřit na několik oblastí. V první řadě je třeba využít projektu šablony III. Na prohloubení spolupráce s rodiči, dále na odborné vzdělávání pedagogických pracovníků. Součástí projektu jsou i projektové dny v i mimo mateřskou školu. Zde bychom chtěli opět pro děti připravit atraktivní akce a vzdělávací výjezdy.

Dále bude příští školní rok do mateřské školy docházet 28 dětí, kdy jsme využili souhlasu zřizovatele s výjimkou z maximálního počtu dětí. Tento počet dětí zvyšuje nároky na pedagogické pracovníky školy a je potřeba maximálně využívat práce školní asistentky. Je zapotřebí zaktualizovat nové ŠVP. Pro rozvoj čtenářské gramotnosti bychom rády koupili novou knihovnu a doplnily novými knihami.

Zapsala: Eliška Krajčovičová, Dis

Ve Voděradech 31. 8. 2021

Mgr. Jiří Kalousek
ředitel školy